

# Ламанан аз

Голос гор



Муниципальное автономное некоммерческое учреждение "Шатойская районная газета "Ламанан аз"

Основана в апреле 1931 года

№ 30 (716)

10 августа 2017г.

Свободная цена

◆ К Дню рождения Ахмат-Хаджи Кадырова

## Достойный сын своего народа



«...Ахмат-Хаджи говорил, что люди только со временем поймут и оценят, что путь, который он избрал - это путь спасения чеченского народа, путь Всевышнего. И сегодня с высоты прожитых лет, когда видно, кто был кто, мы можем в этом убедиться. Ничто из того, что мы сегодня видим в республике, ее колоссальное развитие, а также свобода ислама во всей России, не было бы возможным, если бы не Ахмат-Хаджи. Это - его заслуги».

**R. КАДЫРОВ, Глава ЧР**

Интересна оценка представителями политических элит России деятельности Ахмат-Хаджи Кадырова как яркой личности и крупного политического лидера, внесшего значительный вклад в историю современной России, их восприятие событий того, достаточно тяжелого периода для нашей страны, периода во многом переломного, определившего дальнейший путь развития России как целостного, единого государства, воспоминания свидетелей тех событий.

Большой интерес относительно политической деятельности Ахмата-Хаджи Кадырова, направленной на урегулирование кризисной ситуации и консолидацию нации, представляют воспоминания чеченского политического деятеля, руководителя Службы обеспечения деятельности мировых судей ЧР и соратника Первого Президента Чеченской Республики, свидетеля тех событий Х. Вайханова:

«Когда Ахмат-Хаджи вместе с группой религиозных деятелей Северного Кавказа поехал на встречу с Председателем Правительства России В. Путиным, у него был разработан собственный план того, как остановить войну в республике. И этот план был плодом его многочисленных встреч с религиозными авторитетами республики, которые хотели сохранить от уничтожения

наш народ, и заключался он в том, чтобы остановить войну силами самих чеченцев. Он предлагал позволить всем, кто незамедлительно откажется от сопротивления федеральным войскам, вернуться домой и не преследовать их в будущем, начать индивидуальную работу с каждым полевым командиром, полностью прекратить применение авиации и артиллерии, отказаться от блокирования населенных пунктов, задержания производить в строгом соответствии с законом...

...Сколько труда и сил он вложил в осуществление задуманного, знаем лишь мы, те, кто находился рядом с ним. Несмотря на все трудности и риск, ему удалось повлиять на многих боевиков и их командиров, заставить их покинуть лес, вернуться к своим семьям и строить мирную жизнь. Всевышний помог ему в стремлении изменить судьбу народа к лучшему. Он мог и стал лидером народа».

Вспоминая эти события, сам Ахмат-Хаджи Кадыров писал: «Мы с Владимиром Путиным принадлежим к одному поколению. Оба оказались в эпицентре политических потрясений, которые обрушились на страну. На нашу страну. Пусть каждый из нас пришел к этой мысли своим путем. Владимир Владимирович, как лидер великой державы, хорошо понимает, что сила государства - в единстве

составляющих его частей. Северный Кавказ - южный форпост России. Геополитическое положение региона, его природные ресурсы и народонаселение составляют в своей совокупности стратегические интересы Москвы на Кавказе. Чечня - важное звено в цепи общекавказских проблем и противоречий.

...Не буду скрывать: до последнего времени я смотрел на все это другими глазами. Мне представлялось, что Чечня действительно в состоянии самоорганизоваться в независимое государство со всеми вытекающими отсюда последствиями. Но жизнь доказала обратное: перспектива исторического развития для чеченского народа лежит только через сотрудничество и взаимодействие с Российской Федерацией. В рамках единого и целостного государства».

Таким образом, политику Владимира Путина и Ахмат-Хаджи Кадырова нужно воспринимать как комплекс взаимосвязанных и взаимозависимых событий. И В. Путин, и А.-Х. Кадыров олицетворяют собой новый этап развития Российской Федерации и Чеченской Республики как полноправного субъекта страны.

12 июня 2000 года Указом Президента Российской Федерации А.-Х. Кадыров был назначен Главой Администрации Чеченской Республики.

23 марта 2003 года на всенародном референдуме народ Чеченской Республики поддержал А.-Х. Кадырова и проголосовал абсолютным большинством голосов (96% избирателей) за Конституцию ЧР, которая гласит, что Чечня - это субъект России.

5 октября 2003 года Ахмат-Хаджи Кадыров был избран Президентом ЧР, набрав 80,84 % голосов избирателей.

Дальновидность Президента России В. Путина, как политика и мудрого государственного деятеля, состояла в том, что в этот сложный период на должность руководителя региона он выдвинул А.-Х. Кадырова. Именно ему он доверил будущее Чеченской Республики и России в целом. В конце 90-х -начале 2000-х гг. решалась судьба не только маленькой республики, но и всей огромной страны.

А.-Х. Кадыров и его сторонники понимали, что история предоставляет чеченцам последний шанс обрести свое государственное устройство, и успех зависит от их активных действий внутри республики и гибкости в отношениях с Россией. И этот шанс они использовали.

А.-Х. Кадыров для национально-государственного строительства привлекал как можно более широкие группы политической элиты, вовлекал все способные к сотрудничеству силы. В первую очередь, он принимал своих соратников, даже бывших убежденных сепаратистов.

**ОЛЬГА ВОЛЬТЕР,  
доктор политических наук  
(Продолжение следует)**

## Активизировать возвращение граждан России на Родину

Глава Чеченской Республики Рамзан Кадыров в своем канале в Telegram заявил, что необходимо ускорить работу по возвращению российских детей, находящихся на Ближнем Востоке.

«Нужно усилить активность в поиске и возвращении граждан России в странах Ближнего Востока у соответствующих официальных и общественных структур. Ведь работа в этом направлении сильно затруднена, в том числе и тем, что у подавляющего большинства детей отсутствуют документы, а их родители боятся заявить об их местонахождении», - написал Рамзан Кадыров.

Он сообщил, что «за последние две недели в Россию возвращены двое детей, родители которых вывезли их в страны Ближнего Востока, где бушует война. Уполномоченный по правам ребенка Анна Кузнецова заявила, что сейчас в этих странах находится порядка 400 детей».

Глава ЧР отметил работу в этом направлении своих представителей, которые при содействии Посольства РФ в Ираке, МИДа Ирака и Организации Красного Полумесяца посетили приют «Аль-Салихия» в Багдаде, где установлено наличие 6 граждан РФ, разговаривающих по-русски, у которых отсутствуют документы. По различным оценкам, в других приютах в Багдаде находятся от 35 до 40 граждан РФ и до 100 граждан СНГ и еще столько же в районе Мосула и в Курдистане.

«У нас есть отложенная система по возвращению детей до 9 лет в Россию. Благодаря Президенту России у нас все получается. Также сейчас мы занимаемся возвращением российских женщин, находящихся в Ираке. Такую установку нам дало руководство государства. И мы ее будем выполнять!», - подчеркнул Глава республики.

Он также сообщил, что возвращением граждан России и оказанием им помощи по ливийскому направлению занимается депутат Госдумы РФ Адам Делимханов, а в Сирии и Ираке - представитель Главы ЧР в странах Ближнего Востока, член Совета Федерации России Зияд Сабсаби.

Касаясь возвращения Билала Тагирова в Россию, Р. Кадыров отметил, что самое тяжелое не в том, что ситуация в Багдаде очень напряженная и опасная и группе по возвращению мальчика приходилось передвигаться исключительно в бронемашинах и носить бронежилеты. Тяжело в юридической плоскости - в правовой практике Ирака это первый случай.

По словам Главы ЧР, на встрече Зияда Сабсаби с Председателем Верховного суда Ирака Фаиком Зайданом впервые выработано юридическое решение по освобождению мальчика и возвращению его домой.

**«Грозный-информ»**

◊ ВИЗИТ

## Из Северной Пальмиры - в Шатой

Шатойский муниципальный район посетили Губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко, Председатель Правительства Чеченской Республики Абубакар Эдель-гериев и сопровождавшие их лица.

Высокий гость с берегов



Невы приехал в Чеченскую Республику с официальным визитом, и поездка в Шатой носила ознакомительный характер. Делегация

в сопровождении главы администрации Шатойского района Ш. Чабагаева посетила базу отдыха "Нижалойские водопады". Гости были в восторге от каскада падающих с отвесных скал серебристых струй и окружающей величественной



этих мест. Я решил, если выпадет такая возможность, обязательно еще раз побывать в этом чудесном крае, где на фоне великолепной природы живут и трудятся замечательные люди гор,- отметил губернатор Санкт-Петербурга.

В честь высоких гостей был дан обед, во время которого

состоялась теплая дружеская беседа между руководством района и делегацией из Петербурга. Губернатор и сопровождающие его лица высоко оценили туристический потенциал горного региона и отметили, что при должной постановке дела данная часть Чечни может превратиться в рай для многочисленных

любителей горных красот и комфортабельного отдыха.

Гости остались довольны поездкой в Шатой, подарившей им много положительных эмоций. На прощание стороны обменялись памятными подарками и решили впредь продолжать поддерживать дружеские связи.

**Соб. инф.**

◊ Инспекционная поездка

## ОМВД получил высокую оценку министра



Шатойский муниципальный район посетил министр внутренних дел Чеченской Республики Руслан Алханов. Целью его приезда была проверка боеготовности отдела внутренних дел Шатойского района. В рамках своей поездки он, вместе с главой администрации района Ш. Чабагаевым, проверил личный состав ОМВД, провел с ним беседу о мере

органов внутренних дел в динамично развивающейся республике.

- Наша главная задача заключается в охране общественного порядка, в бескомпромиссной борьбе с разного рода террористами, преступными элементами, бандитами, пытающимися дестабилизировать ситуацию в Чечне. Им это не удалось и в пре-

дыдущие годы не удастся и сейчас, когда, сначала под руководством Ахмат-Хаджи Кадырова, а затем нашего лидера Рамзана Ахматовича Кадырова, республика твердо встала на ноги и является одним из самых стабильных регионов России,- подчеркнул в ходе беседы Р. Алханов.

Далее министр осмотрел служебные помещения, выслушал доклад начальника райотдела Махмутхажиева и, в целом, остался доволен увиденным и услышанным.

Он также вручил награды пятым сотрудникам шатойской полиции. Остается только порадоваться за

блюстителей порядка горного края, которые получили высокую оценку министра внутренних дел.

Как известно, Руслан Алханов является ближайшим соратником Главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова, с первых дней вместе с ним ведет непримиримую борьбу с терроризмом и экстремизмом на территории республики. Генерал-лейтенант, кавалер ордена Кадырова, который имеет еще немало других боевых наград, он воистину достойно служит своей Родине и народу.

**Соб. инф.**



## Министр МВД потребовал усилить дисциплину

Министр внутренних дел по Чеченской Республике Руслан Алханов провел рабочую встречу с руководителями служб и подразделений ведомства, сообщает пресс-служба МВД по ЧР.

Обращаясь к присутствующим, Алханов обозначил наиболее приоритетные задачи для сотрудников органов внутренних дел и потребовал от подчиненных усилить

работу по всем направлениям оперативно-служебной деятельности.

При этом Руслан Алханов отметил, что на днях на стадионе «Ахмат-Арена» в Грозном состоится футбольный матч между командами «Ахмат» и «Краснодар», где предстоит в полном объеме обеспечить общественный порядок и безопасность граждан. Глава МВД под-

черкнул, что необходимо максимально ответственно отнестись к организации ненесения службы сотрудниками полиции в период подготовки и проведения футбольного матча.

Особый акцент сделал на вопросах дисциплинарной ответственности сотрудников полиции.

Министр напомнил руководителям подразделений,

что полицейские должны быть примером для граждан во всем, начиная от уважительного отношения к населению и заканчивая опрятным внешним видом. По его словам, необходимо также обеспечить жесткий контроль за состоянием служебной и транспортной дисциплины среди личного состава. При этом министр подчеркнул, что немаловаж-

ными остаются и вопросы обеспечения безопасности дорожного движения, сокращения смертности и травматизма в результате ДТП. В этой связи он потребовал принять все необходимые меры по предупреждению и сокращению аварий на дорогах, в том числе с участием сотрудников полиции.

**«Грозный-информ»**

◆ Дружеские связи

## Паломников встретили по-братски

На днях в селении Гуш-Корт принимали представительную делегацию из Дагестана, совершившую паломничество к расположенному в этом населенном пункте зиярту Ахбердилава Мухаммада, являвшегося в период Кавказской войны наибом имама Шамиля. Соратник предводителя борьбы горцев с царским режимом был аварцем - выходцем из Хунзаха и отличался исключительным мужеством, отвагой, военным талантом и набожностью. Всю свою жизнь он стремился совершать богоугодные дела. Поэтому простые горцы уважали его, прислушивались к его слову и ценили за человеческие качества.

Напомним, что это не первый визит представителей соседней республики в горный район Чечни. Первые паломники из Дагестана появились здесь четыре года назад, и с тех пор их количество значительно выросло, а визиты стали ежегодной богоугодной традицией.

Вот и на этот раз, как всегда, местные власти и общественность встретили гостей с искренним радушием. В центре села состоялась торжественная церемония, в ходе которой перед дагестанцами с приветственными речами выступили представители руководства сельского поселения, а также старейшины и авторитетные сельчане.

- Сегодня у жителей Гуш-Корта знаменательный день - мы встречаем наших братьев из Дагестана, прибывших сюда, чтобы поклониться зиярту знаменитого воина и праведника Ахбердилава Мухаммада, - отметил в своей речи председатель местного Совета депутатов Ахмед Акаев. - Хочу подчеркнуть, что мы все чтим его память и заверяю вас, что этот зиярт всегда будет ухоженным, достойным жизни и подвижничества наиба Шамиля.

Надо сказать, что именно Ахмеда Акаева в свое время дагестанцы попросили присматривать за зияртом их земляка и глава села полностью



оправдал их надежды. Святое место всегда радует глаз чистотой прилегающей территории и опрятностью внутреннего убранства самого помещения.

В своих выступлениях гости от всей души благодарили местные власти и жителей за гостеприимство и столь уважительное отношению к памяти их земляка, что наглядно видно по прекрасному состоянию зиярта. Они также подчеркнули роль Главы Чеченской Республики Рамзана Кадырова в благоустройстве места последнего успокоения Ахбердилава Мухаммада и налаживании братских связей между чеченским и дагестанским народами. По его

инициативе в селе была построена мечеть, названная именем выдающегося наиба имама Шамиля. При этом в своих выступлениях гостями было подчеркнуто, что хотя у чеченского народа немало своих достойных исторических личностей, тем не менее, Глава республики, отдавая дань уважения выдающемуся человеку и всему дагестанскому народу предпочел назвать новую мечеть именем Ахбердилава Мухаммада. Паломники из Дагестана выразили лидеру нашего народа сердечную благодарность за многогранную деятельность в этом направлении и пожелали дальнейших успехов в его благородной работе на благо наших

двух народов.

После приветственных речей, гости и встречающие посетили зиярт и прочитали дуа-молитву, прося у Всевышнего мира и процветания на наших землях и во всем Отечестве.

Стоит отметить, что зиярт выдающегося аварца не единственный в Гуш-Корте. Здесь также похоронен уроженец этого села - знаменитый Батуко, который был дружен с имамом Шамилем и являлся наибом Шатоевского округа. Как видим, гушкортовская земля богата памятными местами и история этого маленького села достойна внимания известных летописцев и краеведов.

**M. САИДОВ**

◆ Росреестр информирует

## Предпринимателей будут предупреждать о возможных нарушениях

Управление Росреестра по Чеченской Республике информирует субъектов предпринимательской деятельности о возможности устранить нарушения земельного законодательства без привлечения к административной ответственности.

В соответствии с действующим законодательством, начиная с 2017 года, органы государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в рамках профилактики нарушений в определенных случаях обязаны объявлять юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предостережение о недопустимости нарушений земельного законодательства без привлечения к административной ответственности.

В соответствии с действующим законодательством, начиная с 2017 года, органы государственного контроля (надзора) и муниципального контроля в рамках профилактики нарушений в определенных случаях обязаны объявлять юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям предостережение о недопустимости нарушений земельного законодательства без привлечения к административной ответственности.

Управлением Росреестра по Чеченской Республике уже начата практика объявления предостережений.

**А. Шаипов,**  
заместитель руководителя Управления  
Росреестра по ЧР

внеплановой проверки будет объявлять юридическому лицу или предпринимателю предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований закона. Предприниматели получат возможность устранить нарушения. Однако чтобы избежать административной ответственности, необходимо в срок, установленный в предостережении, проинформировать орган контроля (надзора) о принятых мерах.

Введением новой формы работы планируется снизить административную нагрузку на бизнес и активизировать профилактику правонарушений.

Управлением Росреестра по Чеченской Республике уже начата практика объявления предостережений.



Нам часто приходится иметь дело с почтой. Не всегда нас удовлетворяет ее работа. Но, тем не менее, все понимают, что без этого учреждения связи нам не обойтись. Поэтому приятно бывает любому человеку, когда в почтовом отделении его встречают доброжелательные люди, такие, как Карина Тазбаева.

Год назад устроилась она оператором связи третьего класса в Шатойский почтamt и за это время успела не только освоить эту важную для нормального

функционирования почты профессию, но смогла за короткий срок заслужить уважение как коллег по работе, так и клиентов почтамта горного края. Всегда приветливая и внимательная, она, встречая посетителей, никогда не отступает от правил чеченского этикета. Обязательно интересуется здоровьем клиента, его семейными делами и только после этого переходит к «деловой части» визита клиента. При этом внимательно его выслушает и решит вопрос в

максимально короткий срок. Видно, что девушка работает с душой. Это, конечно, очень нравится посетителям, и они с неизменной благодарностью отзываются о Карине. Положительную оценку ее работе дает и руководство Почтамта.

В общем, как видим человек нашел свою профессию и мы за К. Тазбаеву очень рады. Пожелаем ей счастья, здоровья и дальнейших успехов в освоении профессии.

**M. СЕЛИМОВА**

◇ ОГИБДД информирует

## Детские удерживающие автоустройства

Госавтоинспекция по Шатойскому району обращается ко всем водителям с убедительной просьбой: будьте внимательны на дороге, особенно если вместе с вами в машине находятся дети. Не превышайте скорость, избегайте резких маневров, ни в коем случае не выезжайте на полосу встречного движения, строго соблюдайте установленные правила перевозки детей, ведь они помогут спасти жизнь вашему малышу. Помните, что именно от вас зависят жизнь и здоровье подрастающего поколения!

Безопасный путь начинается с рождения! Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма является одним из приоритетных направлений деятельности Госавтоинспекции по Шатойскому району.

Практически ежедневно на дорогах столицы в дорожно-транспортных происшествиях страдают дети. В подавляющем большинстве случаев эти трагедии на совести взрослых, причем зачастую самых близких людей - родителей.

ОГИБДД ОМВД по Шатойскому району в очередной раз напоминает, что ребенок, находясь в автомобиле, требует дополнительной защиты и внимания. Для маленьких пассажиров основ-

ным и самым эффективным средством защиты является детское удерживающее устройство - так называемое автокресло, сконструированное с учетом всех особенностей детского организма, индивидуально подобранные к росту и весу ребенка и правильно установленное в машине. Эффективность использования автокресла доказана многочисленными исследованиями, которые проводились как в России, так и за рубежом.

Многие родители ошибочно полагают, что смогут удержать ребенка на руках. Это не так. При столкновении, резком торможении или ударе со скоростью в 50 км/час вес пассажира возрастает примерно в 30 раз. Именно поэтому перевозка ребенка на руках считается самой опасной. По этой же причине нельзя пристегиваться одним ремнем с ребенком - при столкновении вы просто раздавите его своим весом. Для того, чтобы выбрать лучшее автокресло для новорожденных необходимо знать некоторые особенности этих товаров.

Все модели делятся по возрастным группам. Так, кресло для новорожденного относится к нулевой группе. Сюда также включаются конструкции, которые можно исполь-

зовать с самых первых дней после рождения и до года жизни малыша, причем вес ребенка не должен превышать 10 килограммов.

Средство для перевозки «группы 0» представляет собой автолюльку, в которой малыш располагается практически лежа. Внешне она очень похожа на обычную люльку от коляски. Такая модель надежно фиксируется ремнями безопасности вдоль спинки заднего сиденья машины. Грудничок надежно пристегивается широкими, но мягкими ремнями, а его головка фиксируется специальной застежкой.

Если ребенок родился с богатырским весом, то здесь, предусмотрены модели «группы 0+». Они представляют собой переноску, которую можно расположить против движения автомобиля. В этом случае автокресло можно установить на любом сиденье вашего авто - и на переднем, и на заднем. Обычно такие автокресла входят в комплектацию современных колясок, так называемых моделей «3 в 1», их также можно использовать как переноску, как детский стульчик и как прогулочный блок самой коляски.

**Л. МАХМАТХАЖИНОВ,**  
начальник ОГИБДД,  
капитан полиции

◇ ОПФР информирует

## Порядок учета нетрудовых периодов при формировании пенсии

Часто при назначении пенсии возникает вопрос: почему не учли те или иные годы, например, включили службу в армии, но не взяли в стаж учебу в вузе? Поэтому важно понимать, какие именно периоды, помимо тех, когда человек трудился, все же войдут в страховую стаж и повлияют на размер будущей пенсии.

В соответствии с правилами расчета пенсий предусмотрено начисление так называемых баллов не только за работу. И если при официальном трудоустройстве речь идет о персональном размере пенсионного коэффициента, зависящем от величины «белой зарплаты», то «стоимость» нестраховых периодов является фиксированной.

За некоторые социально

значимые периоды жизни, которые включаются в стаж как нестраховые, начисляются пенсионные баллы. Так, за один год службы в армии по призыву, отпуска по уходу за первым ребенком до 1,5 лет, ухода за 80-летним пенсионером, инвалидом I группы и ребенком-инвалидом начисляется 1,8 балла. При уходе за вторым ребенком до достижения им 1,5 лет начислено родителю будет уже 3,6 балла. А вот год отпуска по уходу за третьим и последующими детьми будет «стоить» уже 5,4 балла, т.е. за полтора года родителю положено 8,1 балла. Таким образом, к примеру, многодетная мама четырех ребятишек уже будет иметь 24,3 балла из необходимых 30, требование которых возникнет в 2025 году. Если мама

работала, к примеру, в период нахождения в отпуске по уходу за ребенком, то у нее при назначении пенсии будет право выбора, какие баллы использовать при расчете своей пенсии: за работу в этот период или за период ухода за ребенком.

При появлении права на пенсию все заработанные баллы суммируются и умножаются на стоимость коэффициента в год выхода на пенсию. Важно знать, что в Личном кабинете баллы за нетрудовые периоды могут не отражаться - в этом случае при использовании «пенсионного калькулятора» для расчета размера своей будущей пенсии их необходимо вводить самостоятельно.

**ОПФР  
в Шатойском районе**

## Объявление

Отдел образования Шатойского муниципального района извещает о проведении конкурса на замещение вакантной должности «Директор школы» МБОУ «СОШ с. Б. Варанды» Шатойского муниципального района.

Подача документов начинается с 10.08.2017 г. до 27.08.2017 г.

Контактное лицо: Алиева Т. А., тел. 8(928)737-37-24

Конкурс состоится 28 августа 2017 года в отделе образования Шатойского муниципального района по адресу: с. Шатой, ул. Э. Алиева, 19.

**T. ВАХАЕВ, начальник отдела образования**

Учредитель газеты: Администрация Шатойского муниципального района. Адрес учредителя: 366400, ЧР, Шатойский район, с. Шатой, Кооперативная, 1.	Газета набрана и сверстана на компьютерной базе редакции "Ламанан аз"	Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Чеченской Республике.	Позиция редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов, которые несут ответственность за их объективность и достоверность.	Отпечатано в ФГУП ИПК "Грозненский рабочий" Адрес: 364021, ЧР, г. Грозный, ул. Интернациональная, д.12/35. Тираж - 1000. Заказ № Подписано в печать 10. 08. 2017г. по графику в 10 час. 00 мин. по факту в 10 час. 30 мин.
<b>"Ламанан аз"</b> И.о. главного редактоа А. М. Саламов	Адрес редакции/издателя: 366400, ЧР, с. Шатой, ул. Ленина, 14.	Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 20-00051 от 16 августа 2010г.	Газета освещает события, происходящие в Шатойском муниципальном районе.	